今日要闻



■习近平总书记关切事

确保"一泓清水永续北上"

据新华社电 2014年12月 12日南水北调中线一期工程正式通水。习近平总书记 作出重要指示,要求加强运行管理,深化水质保护, 使之不断造福民族、造福 ᅵ모

今年8月13日,习近平 总书记在给湖北十堰丹江口 库区环保志愿者的回信中强 调,南水北调工程事关战略全 局、长远发展和人民福祉,保 护好水源地生态环境,确保 "一泓清水永续北上",需要人 人尽责、久久为功。

多年来,作为南水北调中线工程核心水源地的湖北省十堰市,将守水护水当作

头等大事,建成空、天、地智 慧监管体系,建立健全长效 护水机制,带动更多人自觉 守水护水节水,形成了高水 平保护和高质量发展的良性 互动。



扫码阅读全文

权威 发布

国办印发《中国遏制与防治艾滋病规划(2024—2030年)》 降低艾滋病新发感染,减少相关死亡

新华社电 国务院办公厅 日前印发《中国遏制与防治艾 滋病规划(2024—2030年)》 (以下简称《规划》),进一步推 进艾滋病防治工作,维护人民 群众身体健康。

《规划》以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和 二十届二中、三中全会精神, 坚持党的领导,坚持部门协 作、社会动员、全民参与,坚持 预防为主、防治结合、综合治 理、分类指导,创新医防协同、 医防融合机制,突出重点地 区、重点问题和重点环节,以 创新为动力推动艾滋病防治 工作高质量发展。

《规划》确定防治总目标是降低艾滋病新发感染,减少相关死亡,将整体疫情持续控制在低流行水平。同时,明确了提高社会防护意识、促进危险行为改变、预防家庭内传播、提升诊断治疗效果、控制人群感染水平等5方面具体工作指标。

《规划》提出开展宣教干预和社会动员、加强检测和监测、推进治疗和救助、落实不同人群针对性防控措施、强化重点地区防治工作、开展艾滋病防治社会治理等6方面14条具体举措。

《规划》要求,要加强组织领导、压实防治责任,落实投入政策、完善体系建设,提高防治能力、保障药品供应,加强研究创新、开展国际合作等,为实现艾滋病防治目标提供强有力的支撑。

国家重大工程黄茅海跨海通道通车





最高法:坚决斩断窃听窃照黑灰产业链 **严惩宾馆民宿偷拍盗摄**

新华社电偷拍盗摄事件近年来时有发生,引发社会广泛关注。最高人民法院11日发布4件依法惩治非法生产、销售、使用窃听、窃照设备犯罪典型案例,发挥典型案例教育、警示、震慑作用,提醒广大人民群众增强保护意识。

这些案例中,人民法院依 法严惩非法生产、销售、使用 窃听、窃照设备犯罪,深入推 进偷拍盗摄黑灰产业治理,切 实维护人民群众合法权益,坚 决维护社会管理秩序。

近年来,一些不法分子将 偷拍设备安装在宾馆、民宿等 场所进行偷拍盗摄,甚至提供 互联网链接供他人实时观看或者将偷拍内容制成图片、音视频进行传播。"石某等人制作、贩卖淫秽物品牟利案"中,石某等人在多家宾馆、酒店房间内安装偷拍设备,偷拍人住旅客的性行为,并制作成视频销售牟利,共非法获利29万余元。人民法院以制作、贩卖淫秽物品牟利罪,判处被告人有期徒刑十年至一年六个月不等。

"闫某坤等人非法销售窃 照专用器材案"中,人民法院 综合被告人闫某坤等非法销 售窃照专用器材经营数额特 别巨大以及衍生次生犯罪等 因素,认定闫某坤等三人的行 为属于非法销售窃照专用器 材"情节严重",彰显重拳出 击、从严惩治的立场。

据介绍,此次发布的典型案例中,涉案设备种类上,既有公司生产的窃照专用器材,又有不法分子利用手机等自行改装的窃听、窃照专用器材;涉案设备用途上,既再于偷拍他人隐私,又有用更整次,是高进处产,特别是强人的人民群众增强保护意识,在工作、生活中警惕偷拍盗摄,好个人信息和隐私安全。

国台办:欢迎马英九先生再次率团来访

据新华社电 国务院台办发言人朱凤莲11日在例行新闻发布会上介绍,马英九先生将率台湾青年于12月18日至26日赴黑龙江、四川出席海峡两岸青年冰雪节活动并参访。我们欢迎马英九先生再次率团来访,将做好各项活动安排。

11月27日至12月5日, 由清华大学党委书记、校务 委员会主任邱勇院士担任团 长、7所高校共40名师生组 成的大陆高校师生访问团赴 台交流。朱凤莲应询表示, 我们看到,台湾各界热烈欢 迎和积极支持这一场双向奔 赴的青春之约。台湾民众看 到了以奥运冠军马龙、杨倩 为代表的大陆青年的青春风 采,看到了他们了解台湾的 诚意善意。大陆师生访问团 也感受到台湾民众的热情友 善和愿意与大陆交流的真情 实意。很多台湾青年和访问 团成员相约来年再见,期待 两岸有更多交流。他们用自 身行动和努力促进了两岸交 流合作,拉近了两岸同胞距 离,诠释了浓浓的同胞亲情。 朱凤莲表示,我们将一如既 往支持和推动两岸青年交 流,持续为两岸青年互学互 鉴、交流交心搭建更多平台、 创造更多机会,让两岸青年 为推动两岸关系和平发展、 融合发展贡献更大力量。

有记者问:台陆委会称, 大陆高校师生访问团在台参

针对赖清德日前"过境" 美国夏威夷时有关言论, 朱凤莲应询表示,我们坚决 反对美台进行任何形式的官 方往来,坚决反对台湾地区 领导人以任何名义、任何理 由"过境"美国。赖清德所谓 "过境"本质上是"倚外谋 独",企图通过兜售其"台独" 主张,误导国际舆论和岛内 民众。

朱凤莲表示,当前两岸 关系的最大挑战是民进党当 局顽固坚持"台独"立场,勾 连外部势力频繁进行谋"独" 挑衅,将台湾绑上"台独"战 车。正告民进党当局,早日 放弃"以武谋独""倚外谋独" 幻想,停止"台独"分裂时 动。只有回到体现一个中国 原则的"九二共识",两岸关 系才能重回和平发展正确轨 道,台湾的发展前途才能得 到切实保障。

外交部:敦促加方停止干涉中国内政

新华社电针对加拿大方面以违反人权为由宣布对中方人员进行制裁,外交部发言人毛宁11日表示,中方对此坚决反对,予以强烈谴责,强烈敦促加方反躬自省,停止干涉中国内政。

当日例行记者会上,有记者问:当地时间12月10日,加拿大外长乔利发表声明,以违反人权为由宣布对中国有关人员进行制裁。中方对此有何评论?

毛宁说,"中国政府坚持 以人民为中心的发展思想,高 度重视尊重和保障人权,推动 中国人权事业取得巨大成就, 为世界人权事业发展作出巨大 贡献。"毛宁说,"这是任何不带 偏见的人无法否认的事实。"

毛宁说,加方自身人权劣

迹斑斑,问题成堆,至今原住民仍面临系统性种族歧视和不公正待遇,非但不思悔改,反而肆意抹黑污蔑其他国家,散布所谓中国人权问题的谎言,这是典型的贼喊捉贼,倒打一耙,令世人耻笑。在事实面前,加方的双重标准和虚伪面目暴露无遗。加拿大没有任何资格充当"教师爷"对别国人权状况指手画脚,没有任何权力以"人权裁判官"自居,滥施非法制裁。

毛宁表示,中方强烈敦促加方反躬自省,停止干涉中国内政,停止打着人权幌子损害中方利益和形象,停止拙劣的政治表演,立即撤销对中方有关人员的非法制裁。中方将采取一切必要措施,坚决维护国家主权、安全、发展利益。